

# SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Pe pošti prejeman:

za  
celo leto naprej 26 K — h  
pol leta „ 13 „ „  
četrť „ 6 „ 50 „  
mesec „ 2 „ 20 „

V upravnistvu prejeman:

za  
celo leto naprej 20 K — h  
pol leta „ 10 „ „  
četrť „ 5 „ „  
mesec „ 1 „ 70 „

Za pošiljanje na dom  
20 h na mesec.

Naročnine in inserate  
sprejema upravništvo v  
Katol. Tiskarni, Kopitar-  
jeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo,  
nefrankovana pisma ne  
vsprejemajo.

Uredništvo je v Seme-  
niških ulicah št. 2, I., 17

Izhaja vsak dan, izveniš  
nedelje in praznike, ob  
pol 6. uri popoldne.

Štev. 215.

V Ljubljani, v četrtek 20. septembra 1900.

Letnik XXVIII.

## Otvoritveni govor dr. Šuster- šiča.

Prvo slovesno zborovanje II. slov. kat. shoda je predsednik dr. Šusteršič otvoril z naslednjim govorom:

Hvaljen bodi Jezus Kristus!

S tem katoliškim pozdravom otvorim po starem običaju prvi slovesni shod.

Bodite pozdravljeni Vi vsi, ki ste se danes zbrali na naše povabilo tukaj v središču naše katol., slovenske zemlje! Bodite pozdravljeni vsi od prvega do zadnjega najprisernejše.

Zbrali smo se tukaj v znamenju sv. križa, v imenu Kristusovem, in zaradi tega nas navdajajo vesela slovesna čutila, kajti spominjamo se besed Izveličarjevih iz sv. pisma, ki se glase: »Koderkoli bodeta zbrana dva, ali bodejo zbrani trije v mojem imenu, tam sem jaz med njimi«. (Dobro-klici).

Iz dna naših vernih src nam vzhajajo slovesna čutila; je pa še druga okolnost, ki nam vzbuja čutila posebne slovesnosti danes: dejstvo, da vidimo tukaj na našem shodu zbranih toliko posebno odličnih gospodov, ki dajo našemu shodu poseben pomen in poseben sijaj. (Res je!)

Mi vidimo tukaj pred vsem vladarje naše cerkve, cerkvene kneze, naslednike apostolov; na čelu je prevzvišeni pokrovitelj našega shoda, kateri je s svojo velikodušno inicijativo in s svojo energijo provzročil, da smo se danes tako lepo sešli, prevzvišeni vladika ljubljanski, knez in škof dr. Anton Bonaventura Jeglič! (Bučen pozdrav, živio-klici brez konca in kraja!)

Na strani mu vidimo prevzvišenega vladiko lavantinskega, dr. Mihaela Napotnika, cerkvenega kneza, na kojega se še vsi, ki smo bili udeležniki prvega slovenskega katoliškega shoda, radostno spominjamo (Burni živio-klici), njega, ki je počastil že prvi slovenski katoliški shod s svojo navzočnostjo in s svojo apostolsko iskreno besedo nas navdušil in v viharju pridobil si naša srca. (Navdušeni živio-klici).

Imamo nadalje v svoji sredi cerkvenega kneza iz daljne Amerike, višjega pastirja naših bratov, ki so morali zapustiti milo svojo domovino, da so si iskali v tujini svoj vsakdanji kruh, premilostnega gospoda škofa Antona Trobec a. (Burni živio-klici.) Naj nese tje v Ameriko naše iskrene pozdrave našim onostranskim bratom (Živeli!), in naj jih osigura, da čutimo ž njimi, da so ostali sestavni del slovenskega naroda! (Živeli!)

Mi pa vidimo danes tukaj poleg cerkvenih vladarjev tudi čast te zastopnike posvetne oblasti. Mi vidimo tukaj pred vsem visokega zastopnika državne oblasti, Njega ekselencio g. deželnega predsednika vojvodine Kranjske (Živio!). Naj bode prepričan, da vemo ceniti čast, katero nam je skazal s svojim posetom, in da smo prepričani, da njegov prihod semkaj je izraz mišljenja, ki nas vse navdaja, da cerkev in država morata harmonično sodelovati v prid in blagor naroda! (Dolgotrajno odobravanje)

Bodi pozdravljen med nami avtonomni poglavar Kranjske dežele, g. dež. glavar Oton pl. Detela (Navdušeni živio-klici), mož čistega kat. narodnega mišljenja, ki je vedno zvest ostal v naših vrstah. (Ponovljeni živio-klici.) Pozdravljamo nadalje častno predsedništvo, katero smo včeraj izvolili, na čelu predsednika »Slov. kršč.-narodne zveze« v drž. zboru, predsednika I. kat. shoda med Slovenci, drž. posl. vodjo Povšeta (Viharni

živio-klici.) Pozdravljamo pri mizi častnih predsednikov milostnega prelata dr. Suka iz Zagreba (Navdušeni živio-klici) in veleučnega g. profesorja dr. Tumpacha iz kraljeve Prage (Viharni živio-klici.) Že včeraj smo pozdravljali mnogobrojne zastopnike katolikov iz Morave, danes pa imamo posebej pozdraviti zastopnike hrvatskih katolikov, pred vsem g. kanonika dr. Jagatiča (Navdušeni živio-klici), koji je bil zasnovatelj ravnokar se zvršivšega sijajnega I. hrvatskega kat. shoda (Burno odobravanje). Istotako imamo čast in veselje pozdraviti preč. kanonika Rubetiča iz Zagreba (Živio-klici) in veleučnega g. profesorja in saborskega zastopnika dr. Ante Bauerja (Ponovljeni živio-klici). Pozdravljamo nadalje celo vrsto zastopnikov naroda v raznih javnih zastopih, pozdravljamo zastopnike raznih naših slovenskih občin. Pozdravljamo vse zastopnike učeče in poslušajoče cerkve! (Viharni živio-klici).

Prevzvišeni knezi in škofje! Vaša ekselencija! Slavni zbor! Zbrali smo se danes Slovenci, kot sinovi katol. naroda na katol. shod. Ako bode v bodočih časih cerkveni zgodovinar hotel označiti sedanjo dobo cerkvenih bojov in cerkvenega življenja, potem bode gotovo kot jednega najznamenitejših znakov sedanje cerkvene zgodovine označil katol. shode. (Dobro, res je!), kajti katoliški shodi dandanašnjega veka so uprav produkt katoliških bojov in katoliškega življenja druge polovice sedanjega stoletja.

Tudi mi Slovenci nismo ozostali in po božji milosti smo se v teku osmih let že v drugič sešli!

Današnji shod kaže, da nas je več, nego nas je bilo pred osmimi leti (Živio-klici!) in prihodnost bode kazala, da nas bode vedno več, ker resnica najde vedno gaz! (Dobro!)

Zbrali pa smo se letos v prav pomembnem, važnem, slovesnem in svetem času!

Na pragu novega stoletja stojimo. Devetnajsto stoletje minjeva in na nebu se kaže zarja novega, dvajsetega stoletja.

Ob taki priliki človek rad gleda v prihodnost in rad bi videl, kaj njemu prihodnost prinese, kaj nam je pričakovati od nove dobe, katera nam je napočila.

Ni dano človeku videti v prihodnost, pač pa mu je božja milost dopustila motriti znamenja časa, in motreč znamenja časa delati si svojo sodbo o prihodnosti.

Znamenja časa pa zamoremo motriti ob roki preteklosti, te učiteljice človeštva.

Ako motrimo preteklost, motrimo dogodke preteklosti, pogledimo sedajnost in potem si dobimo znamenja časa, katera kakor božji prst kažejo v prihodnost.

Pogledimo danes tukaj ob koncu devetnajstega stoletja zbrani katoličani, glejmo nekoliko nazaj v preteklost, pogledimo si nekoliko stoletje, katero mineva!

Gotovo je katoliška cerkev v 19. stoletjih prestala mnogo bojov in ni dvoma, da so bili boji, katere je prestala v 19. stoletju, izmed najhujših bojov. Koncem 18. stoletja jel je prodirati revolucionarni duh, duh, kateri se je z vso ostrino obračal proti katol. veri in cerkvi, akoravno je bila kat. vera popolnoma nedolžna žalostnih razmer, ki so dale povod francoski revoluciji. Toda pod vplivom brezverskih učenjakov, brezverske vede so vedeli sovražniki cerkve tisti revolucionarni duh obrniti zlasti z vso ostrino proti kat. cerkvi. Koncem 18. stol. je bil papež Pij VI. ujetnik francoske vlade. Vlekli so ga, akoravno je bil na smrt bo-

lan, tja na Francosko in oropali ga popolnoma — prstan so mu potegnili s prsta, obleko so mu vzeli, jo proglasili kot narodno imetje in na javni dražbi prodali za 50 zlatov! Tako je bilo! In kot ujetnik je 29. avgusta 1799 izdihnil v francoskem mestu Valence svojo blago dušo. Vzkliknil je še, predno je umrl: »Moj Bog, v katerem stanu zapustim cerkev!« Da, in res, občno je bilo prepričanje: s katoliško cerkvijo je zdaj pri kraju. Grobar, ki je zabijal žeblje v krsto Pija VI., je izpregovoril »modre« besede: »To je zadnji papež!« In govorile so se slovesne nagrobnice katol. cerkvi takrat in postavljali so se nagrobni kamni kat. cerkvi. In res, trajalo je nekaj časa, do l. 1801, ko je bil po tri in polmesečnem konklave v Benetkah izvoljen nov papež Pij VII. Tudi njemu ni bilo z rožicami poslano. Kmalu je postal ujetnik Napoleonov, ki ga je tiral v svoj cesarski grad Fontainebleau. Ne zadosti temu, je tam hudo bolnega sv. očeta strmoglavil, mu izsilil nekatere koncesije in tam ga je vrhu tega tako nečuvno, nesramno in ostudno žalil, da se ne da popisati.

To je bilo stanje katoliške cerkve ob koncu osemnajstega in pričetkom devetnajstega stoletja. In tako so šli boji zoper katoliško cerkev skozi celo to stoletje in napadi so se zlasti obračali proti škofom, in pred vsem proti prvemu izmed škofov, papežu, po reku: »Udaril bom pastirja in razkropila se bode čreda«. — In kdo je zmagal? Kje pa je Napoleon? Nekaj let pozneje, ko je v gradu Fontainebleau žalil papeža Pija VII. in ga strmoglavil, nekaj let pozneje moral je v istem gradu podpisati izjavo, da se odpove francoskemu cesarstvu. Njegov žalosten konec je itak znan. In kje pa je, kje je prestol Napoleonov in njegove rodbine? In kje so razni prestoli iz tega stoletja? Kje pa so razni sovražniki katoliške cerkve, ki so mislili, da bodo katoliško cerkev kar ugonobili, kje pa je slavni Voltaire, — ki je rekel: »dvanajst ribičev je katoliško cerkev osnovalo, to pa vendar ne bi bil vrag, da bi je mi učenjaki ne razdrli! Ecrasez l'infame!«, po njej, po podli! kakor je imenoval katoliško cerkev. Pogledimo danes katoliško cerkev. Če prelistamo njeno zgodovino, moramo pripoznati, da nikdar, odkar cerkev stoji, ni bila tako čudovito povišana, kakor dandanes. Kakor zmagujoči duševni velikan stoji v sredi svetovnih viharjev. Bog jo je povišal, kakor jo je pred sto leti ponižal. Ponižal jo je tako, da je vsak lahko videl, da ji človeška moč pomagati ne more, da je sam njen Gospod, ki jo more povišati ali ponižati. (Burno odobravanje.)

Ako primerjamo katoliško cerkev pred sto leti in danes, potem gremo mi katoličani lahko veselim srcem v novo stoletje. Mi gremo v novo stoletje s pravo vero, z veselim upanjem in iskreno ljubeznijo do Kristusa in njegove cerkve in nas ni strah (Ne!), pač pa se drugi lahko tresejo! (Gotovo!) Znamenja časa kažejo, da gremo v stoletje največjih triumfov katoliške cerkve. (Navdušeno odobravanje.) S to veselo zavestjo gremo naprej v dvajseto stoletje. Torej imenitni trenutek je, v katerem smo se zbrali na meji dveh stoletij, je pa tudi svet in slovesen trenutek. Sveto leto je, in namestnik Kristusov je odprl nebeško zakladnico in je povabil krščanske narode: »Pridite sem in vzemite!« in tok krščanstva se je obrnil doli proti večnemu Rimu in šli so možje in žene

raznih stanov in so vzeli tam od teh zakladov božjih milosti, ki so na razpolago vsakemu, naj si bo cestni pometač, ali pa vladar, ampak vsakemu pod enakimi pogoji. (Tako je!)

Tudi mi Slovenci, kot pravi ultramontanci (Dobro-klici) ne gledamo samo črez hribe v večni Rim, ampak gremo tudi črez hribe v večni Rim (Viharno odobravanje) tudi mi smo šli tje in tudi mi smo vzdignili od teh zakladov po božji milosti. (Dobro!)

Je pa slovesen ta trenutek za nas avstrijske katolike tudi še iz drugega vzroka. Baš v tem letu dosegel je naš presvetli cesar, v polni posesti svojih duševnih in telesnih sil, visoko starost 70 let. (Navdušeni »Živio-klici«.) Radostno zlasti mi katoliški Slovenci pozdravljamo ta slovesni trenutek, ker mi, kakor gledamo črez hribe doli v večni Rim, tako gledamo tudi črez severnik na cesarski Dunaj (Gromovito odobravanje) in hodimo tudi tja in poslušamo glas našega presvetlega vladarja (Viharno, navdušeno odobravanje in »Živio-klici«), ker on nam katoličanom ni vladar iz človeške volje in človeške moči (Tako je!), on nam je vladar po božji milosti (viharno pritrjevanje) in zato ne bode nikdar nikjer našel tiste udanosti, katero najde pri vernih sinovih katoliške cerkve (Viharno, dolgotrajno odobravanje). Tako torej tudi danes pogledimo v duhu doli v večni Rim, pogledimo na devetdesetletnega starčka, slabotnega starčka, ki modro in krepko po Božji volji krmari čolnič sv. Petra, in glejmo gori na cesarski Dunaj na družega starčka, ki modro in krepko vlada, krmari našo državno ladijo. Dober oče nam eden kakor drugi. (Navdušeni »Živio-klici«.) Oba ljubimo iz dna svojega srca (Viharno pritrjevanje) in presvetlemu cesarju bomo danes zvečer še posebej pokazali, kako ga ljubimo in kako ga častimo (tako je!), ko se bode vihar navdušenja razlegal po ulicah bele Ljubljane iz vernih src katoliških Slovencev! (Navdušeni »Živio-klici«, gromovito odobravanje.) Tako torej pogledimo še enkrat v duhu v večni Rim in cesarski Dunaj ter zakličimo iz dna svoje duše: Sveti oče Leon XIII. in presvetli cesar Franc Jožef I. — »Živio, živio, živio!« (Gromovite več minut trajajoče, nepopisne ovacije svetemu očetu in presvetlemu cesarju. Navdušeni »Živio-klici« nočejo prenehati.)

## Brzjavke II. slov. kat. shodu v Ljubljani.

(Dalje.)

Konjice. Trikratna slava vsem onim naj doni, ki združeni zastopajo načelo, naj Kristus vlada, gospoduje in živi. — Konjiški kaplani.

Konjice. Katoliška misel oživljaj, krepčaj naše ljudstvo! Zborovalce, med katerimi se osebno nahajata oba naša župana, pozdravljata — občinska odbora za občino »Sv. Kunigunda« in za občino Padeškirvrh.

Konjice. Ljudstvo slovensko ostani zvesto katoliškim načelom tudi v svojo časno srečo! — »Posojilnica« pri »Sv. Kunigundi« na Pohorji.

Konjice. Živeli zborovalci! Da bratomno nasprotovanje katoliški misli med Slovenci poneha, to upanje ima. — Društvo »Straža« v Zrečah.

Konjice. Shod naj okrepi verni slovenski narod, da ostane edin v veri in





**Telefonska in brzojavna poročila.**

**Dunaj, 20. sept.** Dr. Ebenhoch se je izjavil, da bode njegova stranka zavzela odločno stališče napram češkemu manifestu, ker se v manifestu zahteva češko državno pravo. V tem vprašanju mora stati njegova stranka ob strani drugih nemških strank. Čehi bodo po mnenju dr. Ebenhocha v drž. zboru izolirani. Vsi Nemci bodo v novem državnem zboru združeni. Pozdravil je dr. Ebenhoch točko v izjavi načelnikov leve, da ima v nemški „Gemeinbürgerschaft“ prostor vsak, kdor se hoče potegovati za pravice nemškega naroda.

**Dunaj, 20. septembra.** Volilni oklice nemške ljudske stranke izide danes. Stavil ga je Prade.

**Dunaj, 20. septembra.** Iz seje načelnikov leve se naglašalo, da se stališče leve napram vladi ni nič preciziralo ter se je pozdravilo, da se je vlada v svojem oklicu na volilce postavila na stališče nepristranosti.

**Trst, 20. sept.** Po najnovejših določilih bode obč. svet tržaški dal za nove naprave v luki samo jeden milijon kron.

**Gradeo, 20. sept.** Prelat Karlon ne bo več kandidoval. Karlon je bil v državnem zboru od leta 1873.

**Most (Češko), 20. septembra.** (C. B.) V nekem rovu tukajšnjega premovalnika je navstala eksplozija. Izmed 83 delavcev se jih je rešilo le 28. Dosedaj so dovedli na svetlo dva lahko ranjena, 18 težko poškodovanih; izmed teh jih je pet že umrlo. V jami je še 30 mrtvih trupel, pet jih pogrešajo.

**Krakovo, 20. sept.** Obč. svet se je obrnil na vlado s prošnjo, naj odločno nastopi proti podraženju premoga.

**Budimpešta, 20. sept.** Neki ogerški list prinaša podrobnosti o finančnih nerednostih odstopivšega Georgievčevega ministerstva. Iz državne blagajne so se izplačevale znatne svote kar na vizitnice, tako razkralju Milanu 10 milijonov, Georgievč je na ta način dobil za obede, godbo 28.000 frankov. Tudi vojna blagajna je oškodovana in pravijo, da ne brez vednosti Milanove.

**Bukarešt, 20. sept.** V Jassy je aretovanih 11 Bulgarov. Hišna preiskava je spravila na dan mnogo podatkov o delovanju revolucionarnega odbora v Zofiji.

**Zofija, 20. sept.** Trgovinski min. Načevič je iz zdravstvenih ozirov podal demisijo.

**Haag, 20. sept.** Krüger je vsprejel ponudbo nizozemske vlade ter se bo na njeni vojni ladiji prepeljal v Evropo, in dospe v Haag sredi oktobra.

**London, 20. septembra.** Lord Roberts poroča iz Nelspruita 18. t. mes., da je Stephensonova brigada prejšnji dan brez odpora zasedla imenovano mesto.

**London, 20. sept.** „Daily Telegr.“ ve poročati, da se je pri Hektorspruitu ob portugalski meji vnel vroč boj mej Buri, Kafri in Portugaleci. Buri imajo velike izgube. Portugalsko baterijo so Kafri zajeli.

**Vojska na Kitajskem.**

**Bruselj, 20. sept.** V vladnih krogi se zatrjuje, da so se Nemčija, Italija, Avstrija, Angleška, Rusija, Francoska in Amerika res zjedinile zapustiti Pekin, Tien Tsin ostane zaseden do sklepa miru.

**Berolin, 20. septembra.** Nemška vlada zahteva od Kitajske, da izroči Tuana, Yunglu, Tung, Fu-Siang in druge hujskače, predno se prično mirovna pogajanja, sicer se boj nadaljuje. Vlasti baje odobrujejo to zahtevo. Kitajska vlada je naznanila nemški vladi, da bi rada poslala posebnega poslanika v Berolin, da izrazi obžalovanje kitajske vlade na umoru barona Kettelerja, a nemška vlada je odgovorila, da čas za to še ni prišel.

**Pekin, 20. sept.** (C. B.) Reuterjev urad poroča: Höpfnerjev oddelek je 11. t. m. prišel v Liang-Hsiang, kjer je zadel ob večje število bokserjev. Mej kitajskimi četami se je vnel vroč boj ter je padlo na mestu 500 bokserjev.

**Listnica uredništva:**

G. dopisniku iz Črnomojla: Brezimihi dopisov načeloma ne objavljamo. Blagovolite nam naznaniti svoje ime.

Mnogim gg. dopisnikom: Gradiva se nam je toliko nagromadilo, da ne moremo vsem o pravem času ustreči.

**Cena žitu na dunajski borzi**

dné 19. septembra 1900.  
za 50 kilogramov.

Pšenica za jesen	K 7 79 do K 7 80
» » pomlad	» 8 23 » » 8 24
Rž za jesen	» 7 54 » » 7 55
» » pomlad	» 7 82 » » 7 83
Turšica za jesen	» 6 65 » » 6 66
» » pomlad	» 5 27 » » 5 28
Oves za jesen	» 5 52 » » 5 53
» » pomlad	» 5 83 » » 5 84

**Meteorologično poročilo.**

Višina nad morjem 306,2 m, srednji zračni tlak 756,0 mm

Dna	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celsiusu	Vetrovi	Nebo	Padavina v 24 urah v mm.
19	9 zveč.	740,4	17,8	sl. jzah.	oblač.	
20	7. zjutr.	740,2	16,0	brezvetr.	oblač.	2,9
	2. popol.	740,4	21,3	sl. jzah.		

Srednja večerajšnja temperatura 17,9 normale: 14,3°.

**Proda se**

**hiša**

iz proste roke v Spod. Vodmatu št 4.  
Več poizvé se ravno tam. 835 2-1



Proti malokrvnosti.

**Železnato vino**

lekarnarja G. Piccoli

v Ljubljani

dvornega založnika Nj. Svetosti papeža

ima v sebi 90krat več železa

kakor druga po reklamni nezasluzno sloveča china-železnata vina, katera čisto nimajo več železa v sebi, kakor vsako ceno namizno vino.

Vsled tega največje jamstvo za izdatnost tega vina pri malokrvnih, nervoznih ali vsled bolezni oslabeledih osebah, kakor tudi še posebno pri bledih, slabotnih in bolehavih otrocih. II. 590 50-12

Dobiva se v steklenicah po pol litra.

**Lepo posestvo:**

hiša s sedmimi sobami, tremi kuhinjami, hlevom, podom, velikim skladiščem, vrtom in poljem (6 1/2 orala) tik hiše — se prostovoljno prodá ali tudi v najem dá. Posestvo je v bližnji okolici mesta, le četrt ure od Ljubljane.

Ravnotam je na prodaj tudi

**oprava za specerijsko trgovino in blagajna Wertheimerca**  
3. velikosti.

Več pové upravnistvo »Slovenca«.

794 3-3

**Slovensko vinogradniško društvo**

priporoča čast. duhovščini in slav. občinstvu iz svoje zaloge na Glincah

**vipavski mošt**

prve vrste, dalje staro ceneno

**dolenjsko in štajersko vino**

in fino

**desertno vino v steklenicah**

t. j. ljutomerec, refošk in muškát.

837 3-1

**Mašno vino je v zanesljivi zalogi.**

**Knjigarna**

**Kleinmayr-ja & Bamberg-a**

v Ljubljani, na Kongresnem trgu 2

priporoča svojo

814 6-6

**popolno zalogo**

vseh v tukajšnjih in vnanjih učiliščih uvedenih

**šolskih knjig**

v najnovejših izdajah broširanih in v trdnih šolskih vezih po znižanih cenah.

Seznamami uvedenih knjig se oddajajo zastoj.

Na debelo. — Na drobno.

Postrežba točna. — Cene nizke.

**Peter Majdič**

trgovina z železnino „MERKUR“

Celje, Graška cesta št. 12

priporoča svoje lahko tekoče **slamozreznice** najboljših sestavov, kakor tudi izvrstne **slamozreznice kose**; dalje svojo veliko zalogo izdelkov iz kamnečine, kakor: **cevi za kanalizacije in stranišča, nastavke za dimnike** v vsakovrstnih oblikah, **cementa, stavbenih in pohištenih okovov, kuhinjske priprave, štedilnikov in pečij** od najpriprostejše do najfinejše izpeljave.

Gospodom poljedelcem priporočam kot najizdatnejše umetno gnojilo **Tomažovo fosfatno moko** po tovarniški ceni.

Velika izber železnih nagrobnih križev.

Slavno občinstvo vabim najljubdeje, si pri priliki ogledati **mojo trgovino in zalogo.**

836 3-1

**Dunajska filialka**

Hranilne vloge na knjižice s 4%.

Menjalnica, borzno posredovanje, posojila na vrednostne papirje, menični eskompt, vinkuliranje in razvinkuliranje obligacij.

**Živnostenská banka**

na Dunaju, I. Herrengasse 12.

Glavnice v akcijah 20,000,000 K.

Reservni zaklad nad 7,500,000 K.

Centrala v Pragi.

Podružnice v Brnu, Plznju, Budejevicah, Pardubicah, Taboru, Enešavi, Iglavi, Moravski Ostravi.

**Dunajska borza.**

Dné 20. septembra.		Dné 19. septembra.	
Skupni državni dolg v notah	97-40	20 mark	29-66
Skupni državni dolg v srebru	97-10	20 frankov (napoleonov)	19-30
Avstrijska zlata renta 4%	116-25	Italijanski bankovci	90-50
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron	97-65	C. kr. cekini	11-44
Ogerska zlata renta 4%	114-95		
Ogerska krona renta 4%, 200	90-60	3-2% državne srečke l. 1854, 250 gld.	172-
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld.	1708-	5% državne srečke l. 1860, 100 gld.	161-50
Kreditne delnice, 160 gld.	656-50	Državne srečke l. 1864, 100 gld.	195-
London vista	242-	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	94-
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj.	118-32	Tisne srečke 4%, 100 gld.	142-50
		Dunavske vravnave srečke 5%	262-50
		Dunavsko vravnavo posojilo l. 1878	107-
		Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	94-20
		Prijorilne obveznice državne železnice	-
		južne železnice 3%	317-
		južne železnice 5%	119-
		dolenjskih železnice 4%	99-50
		Kreditne srečke, 100 gld.	392-
		4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	360-
		Avstrijskega rudočega križa srečke, 10 gld.	42-75
		Ogerskega	5
		Budimpešt. bazilika-srečke, 5 gld.	12-80
		Rudolfove srečke, 10 gld.	62-
		Salmove srečke, 40 gld.	170-
		St. Genois srečke, 40 gld.	196-
		Waldsteinove srečke, 20 gld.	-
		Ljubljanske srečke	47-50
		Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld.	274-50
		Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v.	6089-
		Akcije južne železnice, 200 gld. sr.	809-
		Splošna avstrijska stavbniška družba	151-
		Montanska družba avstr. plan.	472-50
		Trboveljska premovalarska družba, 70 gld.	485-
		Papirnih rubljev 100	255-50

**Nakup in prodaja**

vsakovrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd. Zavarovanja za zube pri žrebanjih, pri izžrebanju najmanjšega dobitka. — Promese za vsako žrebanje. Kulantna izvršitev naročil na borzi.

**Menjalnična delniška družba**

**„MERCUR“**  
I., Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strobelgasse 2.

Pojasnila vseh gospodarskih in finančnih stvarih, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni sveti za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti.

naloženih glavnici.